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Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στα Εκπαιδευτήρια 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με λαμπρότητα και ιδιαίτερη χαρά τιμήθηκε την Παρασκευή 30 
Ιανουαρίου 2026, η εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών της Παιδείας 
και των Γραμμάτων, σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης (Βρεφονηπιακός 
Σταθμός, Παιδικός Σταθμός, Νηπιαγωγείο, Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο 
και Λύκειο) των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, βρέθηκε το πρωί κοντά 
στους μαθητές και τις μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων, προκειμένου αφενός να 
τους απευθύνει λόγο αγάπης και εόρτιες ευχές μιλώντας ταυτόχρονα για τα 
διδάγματα που εκπέμπουν οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες, Προστάτες της Παιδείας μας, 
αφετέρου για να ευλογήσει τη Βασιλειόπιτα και να προσφέρει ευλογίες και ενθύμια 
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σε όλους.
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Ο Σεβασμιώτατος παρέστη στη Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Παναγιώτου και στην οποία μετείχαν τα μεγαλύτερα παιδιά του 
Δημοτικού Σχολείου, αλλά και του Γυμνασίου και του Λυκείου.

Αφού διαβάστηκε η Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου για την εορτή των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος προς τους μαθητές και τις 
μαθήτριες, αναφέρθηκε στην αξία και τον ρόλο των Τριών Αγίων Ιεραρχών 
Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
ως Προστατών των Γραμμάτων και της Παιδείας, αλλά και ως προτύπων ζωής για 
όλους μας, για το θάρρος τους να υπερασπιστούν την αλήθεια και το πνευματικό 
τους έργο.

Στην ομιλία του με αφορμή τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών, ο Σεβασμιώτατος 
απευθυνόμενος προς όλους, αρχικά, έθεσε στο επίκεντρο το θεμελιώδες ερώτημα 
για τον σκοπό της ανθρώπινης ζωής. Τόνισε ότι στόχοι όπως η απόκτηση 
γνώσεων, η επαγγελματική αποκατάσταση, η δημιουργία οικογένειας και η υλική 
ευημερία αποτελούν μέσα και όχι τον τελικό προορισμό της ανθρώπινης ύπαρξης, 
καθώς όλα υπόκεινται στη φθαρτότητα, την ασθένεια και τον θάνατο.

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ:
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«Η αληθινή παιδεία πρέπει σε αυτά τα ερωτήματα να απαντήσει στις ψυχές των 
ανθρώπων», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος και αναφερόμενος στη 
φιλοσοφική σκέψη του Πλάτωνα συμπλήρωσε πως η αληθινή παιδεία οφείλει να μη 
διαχωρίζεται από την αρετή και την αλήθεια. Στο πλαίσιο αυτό, παρουσίασε τη 
χριστιανική απάντηση στο νόημα της ζωής, όπως αυτή εκφράζεται από τον λόγο 
του Χριστού και το παράδειγμα των Αγίων Τριών Ιεραρχών, υπογραμμίζοντας ότι 
σκοπός της ζωής είναι η αγιότητα, δηλαδή η κοινωνία του ανθρώπου με τον Θεό. 
Προέτρεψε, μάλιστα, όλους να αναζητήσουν στο διαδίκτυο και να δουν το 
σκήνωμα του Ρώσου ασκητή Αγίου Αλεξάνδρου του Σβιρ το οποίο εδώ και 500 



χρόνια «δεν σάπισε, δεν βρώμισε, δεν έγινε σκωληκόβρωτο, δεν διαλύθηκε»

Ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια ανέλυσε το βίωμα της αγιότητας μέσα από τη ζωή 
και το έργο του Μεγάλου Βασιλείου, του Γρηγορίου του Θεολόγου και του Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου, τονίζοντας αφενός πως υπήρξαν πρόσωπα υψηλής μόρφωσης 
και πνευματικής καλλιέργειας, αφετέρου ότι έζησαν μέσα σε διωγμούς, κακουχίες 
και προσωπικές δοκιμασίες. Έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη φιλανθρωπική δράση 
του Μεγάλου Βασιλείου, στο θεολογικό έργο του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, 
αλλά και στο μαρτυρικό τέλος του Ιωάννου του Χρυσοστόμου, σημειώνοντας ότι η 
αγιότητά τους δεν υπήρξε θεωρητική, αλλά βιωματική και έμπρακτη.

Παράλληλα, χρησιμοποίησε παραδείγματα από την εκκλησιαστική Παράδοση και 
τη σύγχρονη εποχή, αναφερόμενος στα άφθαρτα λείψανα των Αγίων της 
Εκκλησίας μας και σε νεότερες αγιοκατατάξεις, για να επισημάνει ότι η αγιότητα 
δεν αποτελεί φαινόμενο του παρελθόντος, αλλά παραμένει δυνατή σε κάθε εποχή 
και σε κάθε τρόπο ζωής, ακόμη και μέσα στην καθημερινότητα της οικογένειας 
και της κοινωνίας.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, υπογράμμισε ότι η Εκκλησία υπάρχει πρωτίστως για να οδηγεί τον 
άνθρωπο στην αγιότητα και όχι απλώς για την τέλεση λατρευτικών πράξεων. 
Κάλεσε τα παιδιά να αναζητήσουν την πνευματική πρόοδο ως βάση της ζωής τους, 
επισημαίνοντας ότι μέσα από αυτήν έρχονται και όλες οι υπόλοιπες κατακτήσεις, 
και ευχήθηκε σε όλους τους παρευρισκομένους το παράδειγμα των Τριών 
Ιεραρχών να αποτελεί πηγή έμπνευσης και προσανατολισμού για τη σύγχρονη 
παιδεία και κοινωνία.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς όλους όσοι 
συμβάλλουν και διακονούν στα Εκπαιδευτήριά μας για την πνευματική καλλιέργεια 
των παιδιών.

Οι Θείες Λειτουργίες τελέστηκαν τόσο στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους που 
βρίσκεται στον αύλειο χώρο των Εκπαιδευτηρίων για τα παιδιά του Δημοτικού 
Σχολείου, όσο και στον Βρεφονηπιακό Σταθμό, τον Παιδικό Σταθμό και το 
Νηπιαγωγείο.
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